

A

公开

云南省公安厅

云公建议函〔2022〕1号

云南省公安厅关于云南省第十三届人大五次 会议第100013050595号建议的答复

李玉明代表：

您提出的关于学校停车位不足对道路交通和人生安全的建议，已交我们研究办理，现答复如下：

一直以来，省公安厅深入贯彻落实习近平总书记关于校园安全工作的重要批示指示精神，高度重视学校交通安全管理工作，近两年来相继开展全省校园交通安全“护苗2021”专项行动、2021年秋季学期开学校园交通安保、接送学生车辆严重交通违法行为专项整治、2022年春季学期开学校园交通安保等工作，不断净化校园及周边道路交通环境，提高通行效率，保障学生出行安全。

由于历史原因，昆明市机动车停车供需矛盾较为严重，特别

是在老旧小区、医院、学校等特殊区域尤为突出，学校上下学高峰时段车位紧缺，接送学生车辆乱停乱放，一定程度影响了校园及周边道路交通秩序，也存在一定的交通安全隐患。针对学校周边上下学时段“停车难”问题，省公安厅党委高度重视，副省长、公安厅长任军号和省公安厅分管领导多次深入昆明市开展实地调研，指导昆明市公安局立足实际，综合施策，多措并举，联防联控联治，积极与教育部门沟通协作，完善交通标志标线、信号灯、隔离栏等设施，优化交通组织，加大停车管理，采取错峰上下学、限时停车、快停快走、纠正提醒等措施，缓解学校门口集中接送交通压力。昆明市公安局充分发挥学校教职员、学生家长、志愿者、民警辅警参与的“护学岗”“高峰勤务”等机制作用，及时查纠致乱致堵的交通违法行为，加大指挥疏导力度，全力维护校园及周边通行秩序。

下一步，省公安厅将秉承人民至上、安全第一的理念，强化校园及周边道路交通管理，扎实深入推进平安校园建设，按照《云南省推动城市停车设施发展实施意见》《云南省提升校园安全防范能力三年行动计划》等有关要求，组织开展中小学幼儿园“护校安园”专项工作，不断深化学校周边交通安全管理，分级分类加大违法停车管理力度，加强与教育、交通运输等部门协调联系，积极推动发展公共交通专用线路，开通点对点接送学生专用车，减少校园周边车辆停放，积极有效保障学生上下学出行交通安全。同时，督促指导昆明市公安局加强工作协调，推动停车

场行业主管部门按照正在编制的《昆明市公共停车场“十四五”专项规划》，对学校重点区域“利用操场改造建设地下停车场或立体停车场”的整治措施，科学规划停车场建设，优化整合停车资源，最大限度解决学校停车位不足问题，有力缓解学校及周边道路交通拥堵，切实维护道路交通安全。



(联系人及电话：交警总队 黄永俊 0871—65025195)

抄送：省人大常委会选举联络工作委员会、省政府办公厅（议案处）。

云南省公安厅警令部

2022年4月27日印

